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議 事 録 

平成２８年第６回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成２８年７月２８日（木） 

招集の場所 かほく市役所 ３０４会議室 

開   会 平成２８年７月２８日（木） 午後４時５８分宣告 

出 席 委 員 

教育長       山 越   充 

教育長職務代理者  山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

南   文 夫 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 
した者の職氏名 

教育部長       虎 谷   寛 

学校教育課長     井 上 勝 文 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

 

会議に職務のため 
出席した者の職氏名 学校教育課 主事   林   恭 平 

議事録署名 
委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

長 柄 悦 子 南   文 夫 
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議案番号 件   名 結 果 
議案第22号 
（継続） 

平成２７年度かほく市教育委員会点検及び評価報

告書について 

継続審査 

 以下余白  

請願・陳情 
番  号 件  名 結 果 

 案件なし  

 
協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 平成 28 年度石川県中学校体育大会の結果報告について 

(2) 第 6 回かほく市子ども議会について 

(3) 平成 28 年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７月認定結果について 

(4) 平成 28 年度特別支援教育奨励費支給決定結果について 

(5) 平成 28 年度外国語指導助手（新規）について 

(6) 平成 28 年度第２回社会教育委員会議の結果報告について 

(7) 第 29 回 JAPAN TENT(かほく市プログラム)について 
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議事の経過 
午後４時 58 分開会 

開 会 

【山越教育長】 

それでは、只今から平成 28 年第６回かほく市教育委員会を開催いたします。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名を行います。本日は署名委員として長柄委員、南委員を指名い

たします。よろしくお願いします。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認、事務局より説明願います。 

【井上学校教育課長】 

（６月 28 日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されたものといたします。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告に移ります。学校では１学期が終了し、21 日から夏休みとい

うことであります。１学期中には、熊の出没情報、爆破予告メールなどがありましたが、

小中学校の子どもたち、教職員については大きな問題はありませんでした。 

先日、県教育委員会では教科書採択に関して、県内の教職員 30 名の訓告処分をしたと

の新聞報道がされておりましたが、市内の教職員には該当者はいませんでした。 

指導主事訪問について、７月 14 日の金津小学校の訪問で、すべての学校が終了いたし

ました。総体的には、各学校とも大変よい状態であったと感じました。また新年度に入

り、学校の先生も人事異動で変更があったこともあり、学校の空気、雰囲気も変わるも

のだと実感しました。 

次に学力調査についてであります。市の学力調査の結果に続いて、県の学力調査の結

果が出ました。学校間の較差が如実になってきており、少し気になっているところであ

ります。学力調査の結果を受け、例年８月に実施しております市独自の学力向上ヒアリ

ングを今年も各学校からお聞きすることとしており、今年度からは、各学校で取り組ん

でいる年間を通じた学力向上ロードマップとの整合性についても検討するように、指導

主事に指示をいたしました。 

次にコミュニティ・スクールに関して、小学校はこれまでも地域とのつながりもあり、
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取組内容も広がりを見せていると感じております。中学校では、各学校にコーディネー

ターを配置したこともあり、職場体験などにおいて教職員の負担軽減につながっている

と感じています。いずれにしても２学期からは、これまで以上の取組を期待していると

ころであります。 

７月 16 日から 18 日にかけ、石川県中学校体育大会が開催されました。各中学校とも

例年どおりの頑張りが見られました。結果については、後ほど事務局から報告させます

が、特に今年は、宇ノ気中学校の活躍が目立っております。 

７月６日から８日にかけ、郡市教育長会の視察研修ということで、大阪府池田市と岡

山県総社市へ行ってきました。どちらの市も外国語活動の取組に力をいれており、特に

印象に残ったのが、ＡＬＴ（外国語指導助手）の職務の内容についてであります。池田

市は 10 万人くらいの市ですが、ＡＬＴの派遣から年間の指導計画、指導案までをすべて

民間に委託しています。実際に授業を見学しましたが、とてもすばらしい授業でした。

総社市は人口７万人弱の市ですが、ＡＬＴを 14 名配置し、文部科学省から「英語特区」

の指定を受け、幼小中一貫の英語教育に取り組んでいます。指導主事も５名いるとのこ

とであり、学校教育に力を入れている市であると感じました。 

次にかほく市のＡＬＴについてでありますが、現在３名のうち１名が交代となります。

高松中学校校区で、２年間活動していたブリーナさんが離職し、新たなＡＬＴ、ショー

ンさんが７月 25 日付けで着任をしました。 

最後に、８月に入りますと、２日は教育委員会セミナー、６日、７日は県民体育大会

の応援、８日は子ども議会など教育委員さんに出席いただくものがたくさんあります。

教育委員さんに臨席を求めるものについては、今後整理しなければいけないと考えてお

り、差し当たり、これまで８月にありました「市長杯ラージボール卓球大会」「サンドヒ

ルグラウンド・ゴルフ大会」については、教育委員さんの臨席を見直したいと考えてお

ります。 

教育長の報告事項は以上であります。何かご質問等ありましたらお願いします。 

 

【山本教育長職務代理者】 

郡市教育長会の視察について、池田市はＡＬＴを民間に委託との話であったが、学校

の実情とかよく知った会社ですか？ 

【山越教育長】 

昔から、民間に委託をしていることから、学校のことはよく知った会社だということ

です。内容的には９人のＡＬＴを派遣しており、ＡＬＴ一人当たりの費用でいくと、か

ほく市のＡＬＴ１名分とほぼ同額とお聞きしました。 

また、総社市のＡＬＴについては、ＪＥＴプログラムによるＡＬＴ任用ではなく、個

人雇いであるとお聞きしました。 

そのほか質問がありませんか。ないようでしたら、議件に移ります。 
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議 件 

議案第 22 号 平成 27 年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書について（継続） 

【山越教育長】 

議案第22号 平成27年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書についてであります。 

今回、事務局に指示をして 26 年度の課題と 27 年度の課題を比較できる表を作成しま

した。予定とすれば、最終的に８月の教育委員会で決定いただいたものを、８月 30 日か

ら開会する議会の初日に報告したいと思います。 

先ほどの学識経験者からの意見交換も踏まえ、何かご意見等ありましたらお願いしま

す。 

【山本教育長職務代理者】 

今回、課題を比較できる資料を提出いただきました。これは、今後毎年作成していく

のですか？前年度の課題に対して、具体的な取組をどう取り組んだのか、取り組んだ結

果こんな課題が残ったといった表にするとより分かりやすいと思います。事務局は大変

だと思いますが。 

【山越教育長】 

来年度からは、課題の解決のための取組を常に意識して、平生の活動から取り組んで

いくようにということですね。 

【山本教育長職務代理者】 

先ほど学識経験者からも達成状況の評価が低いのではないか。「Ａ」という評価があっ

てもよいのではないかとのご意見をいただきました。私も前回の会議で同様の意見を申

し上げました。評価というのは、厳しく付けるのも大切だと思うが、「Ａ」があってもい

いと感じます。 

【折戸生涯学習課長】 

そういった意味においては、「図書館」の部分とか「博物館」の部分においては、評価

を上げてもいいとは思いますが。 

【井上学校教育課長】 

学校教育課の事業については、計画どおり進めることができたということで、すべて

「Ｂ」でいいと思っております。 

【松井委員】 

評価を上げるとなると、６ページの「Ａ」「Ｂ」「Ｃ」「Ｄ」の評価基準をどう捉えるか

ということになると思います。「Ａ」は計画（最終）目標を達成しているとなっており、

自分たちがしっかり取り組んできたということと少し違うと思います。この表記を変え

れば、図書館とか博物館について、誰が見ても評価できると思います。最終目標という

ところが気になります。 

【山越教育長】 

評価基準を素直に読めば、数値的な部分にもこだわらざるを得ないこととなりますが

どうですか。 

【虎谷教育部長】 

他の部署では、評価を３段階で行っているところもありますし、この点検評価では、

基本的方向の 22 項目で評価していますが、細分化して、基本的方向の中の一つ一つの施
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策について評価していくといった方法もあり、そうすると「Ａ」を付けやすいというこ

とにもなります。今後の検討かと思います。 

【山越教育長】 

評価の方法については、来年度の課題にして、このままの評価としてよろしいですか。 

【松井委員】 

学識経験者のご意見にもありましたので、評価については来年度に向けて検討してい

くということでいいと思います。 

【山越教育長】 

それでは、次回の８月の会議において、学識経験者の主な意見を中心に審議していた

だきたいと思います。この点検評価については、引き続き継続審議とさせていただきま

す。次の協議・報告に移りたいと思います。 

 

協議・報告事項 

(1) 平成 28 年度石川県中学校体育大会の結果報告について 

(2) 第６回かほく市子ども議会について 

(3) 平成 28 年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７月認定結果について 

(4) 平成 28 年度特別支援教育奨励費支給決定結果について 

(5) 平成 28 年度外国語指導助手（新規）について 

(6) 平成 28 年度第２回社会教育委員会議の結果報告について 

(7) 第 29 回 JAPAN TENT(かほく市プログラム)について 

 

【山越教育長】 

報告事項の１点目から７点目まで事務局から一括して説明させていただき、質問を受

けたいと思います。事務局から説明を願います。 

【井上学校教育課長】 

（石川県中学校体育大会の結果報告から外国語指導助手についてまでを説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（社会教育委員会議の結果報告、JAPAN TENT かほく市プログラムについてを説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（意見・質問なし） 

 

その他 

【山越教育長】 

ほかに質問、ご意見はありませんか。なければ、その他に移ります。行事予定等、事

務局説明願います。 

【折戸生涯学習課長】 

（生涯学習課関係の８月行事予定を説明） 

【井上学校教育課長】 

（学校教育課関係の８月行事予定を説明） 
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【山越教育長】 

（次回開催日を協議し、８月 18 日（木）午後４時からに決定） 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、平成 28 年第６回かほく市教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

午後５時 47 分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    長 柄 悦 子 

 

 

署名委員    南   文 夫 

 



議案第２２号（継続） 
 
 

平成２７年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書について 
 
 
 地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２６条の規

定に基づき、別冊の平成２７年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書を、議会に報告

したいので、審議願いたく提案する。 
 
 

平成２８年６月２８日提出 
 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 


